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Доминирующая образовательная область: Художественно-эстетическое развитие 

Виды деятельности детей: игровая, коммуникативная, музыкально-художественная, восприятие художественной литературы, двигательная, продуктивная .

Интеграция образовательных областей: 

· социально-коммуникативное развитие (развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками, эмоциональной отзывчивости, сопереживания);
· познавательное развитие (развитие воображения и творческой активности, закрепление знаний о приметах весны, показ иллюстраций);
· речевое развитие ( чтение стихов);
· физическое развитие  ( развитие двигательной активности в танцах и играх)
Возрастная группа: подготовительная к школе группа для детей с задержкой психического развития (ЗПР)
Тема непрерывной образовательной деятельности: Волшебный венок Весны

Цель: закреплять знания детей о весне, воспитывать бережное отношение к природе, эмоционально откликаться на музыкальные произведения.
Задачи:

Воспитательные

- воспитывать бережное отношение к природе;

- воспитывать желание оказать помощь.

Развивающие

- развивать умение детей выразительно исполнять песни, хороводы;

- развивать умение исполнять вокальные  попевки согласно схеме;

- развивать  чувство ритма в игре на музыкальных инструментах;

- развивать  коммуникативные качества личности ребёнка;

- развивать творческое мышление, воображение  ( ТРИЗ - технология);

Образовательные

 - закрепить знания детей о весенних приметах, перелётных птицах, весенних цветах;
-закрепить танцевальные движения –боковой галоп в парах по кругу;

- упражнять детей в выразительном чтении стихов, исполнении песен, хоровода.

Коррекционные

- развивать умение детей подбирать слова-глаголы  для   характеристики  весенних примет.

-снимать эмоциональное и мышечное напряжение с помощью валеологических распевок;

-развивать голосовой аппарат с помощью фонопедических, дыхательных  упражнений.
Планируемые результаты:
- закреплены знания о весне и весенних приметах;

- дети испытывают потребность исполнять игры и танцы, играть на музыкальных инструментах  в самостоятельной и совместной с воспитателем деятельности;

- появляется желание  помогать друг другу, беречь природу и заботиться о ней.
РЕПЕРТУАР: 
-«Воробьиная песенка» (Муз. и сл. Е.Шаламоновой)

-Чешская народная мелодия «Аннушка»

-«Травушка-муравушка»( Муз. и сл. З. Роот)

- И.Штраус «Галоп» (Т.И.Суворова «Танцевальная ритмика для детей», вып№1)

-  Русская народная мелодия «Лебёдушка»
-  Русская народная мелодия «Полянка»
ОБОРУДОВАНИЕ:

-интерактивная доска, компьютер, презентация;

-музыкальный центр;

-пособие «Кольца Луллия», элементы цветов различной формы;

- макеты перелётных птичек;

-картинки с изображением  весенних  пейзажев, 2 мольберта. 

- шкатулка с рассадой цветов.
Ход НОД
Звучит музыка, дети вбегают в зал, становятся полукругом

1 Слайд «Весенняя лужайка без цветов»

М.Р. и дети исполняют попевку-приветствие «Здравствуйте!»

М.Р.: Ребята, какое сейчас время года?
Дети: Весна.
М.Р.: Назовите, пожалуйста, приметы весны.
Дети: День становится длиннее, а ночь короче. Ярко светит , греет солнце. Потемнел и та​ет снег. Текут ручьи, на дорогах лужи. На де​ревьях и кустарниках набухли почки. Появ​ляются насекомые. Возвращаются перелет​ные птицы…

	Реб.  К нам опять весна пришла,

Свет и радость принесла

Солнышко пригрело-

Сразу потеплело.

Реб. Зазвенели ручейки,

Полетели мотыльки,

Почки распустились,

Листья появились.
	Реб.  Здравствуй, нежная листва!

Здравствуй, первая трава!

Здравствуй, реченька-река,

Тёплый дождик, облака!

Реб. Птичий гомон не смолкает,

Вся природа оживает.

Всё очнулось ото сна.

Здравствуй, вёснушка-весна!


М.Р.: Ребята, хотите сегодня встретится с Весной? (ответы детей)  Тогда давайте  сейчас вместе исполним весеннюю песенку: Весна услышит её и придёт к нам в гости!
Песня «Воробьиная песенка»

(Муз. и сл. Е.Шаламоновой)

(после садятся на стульчики)

Под музыку входит Весна, приносит шкатулку с весенними цветами.

	Весна: Здравствуйте, ребята!
Я — волшебница Весна...
Во мне так много силы,
Едва очнувшись ото сна,
Природу разбудила.
Волшебной палочкой взмахнув,
Сугробы растопила 

И сразу же, не отдохнув,
Ручьям дорогу проложила.
	Дождем все улицы умыла,
Из-за морей вернула птиц,
Ведь как без них зимой уныло,
А нынче — радость без границ!
И воздух чист, и даль ясна,
Поёт природа, оживая,
Да, я — волшебница-Весна,
И все об этом знают!



А вы меня узнали, ребята? (Дети отвечают.) Тогда давайте вместе поприветствуем сегод​няшний солнечный весенний день и друг друга!

Валеологическая распевка  «Доброе утро!» 

(как перекличка  «педагог –дети»)

	Весна: 

Доброе утро, 

Улыбнись скорее,
 И сегодня весь день 

Будет веселее

Мы погладим лобик, носик и щечки,
Будем мы красивыми, как в саду  

                                                        цветочки.

	Поворачиваются друг к другу

Разводят руки в стороны

Хлопают в ладоши

Движения по тексту

Постепенно поднимают руки вверх, выполняют «фонарики»


Весна: Я ведь не простая Весна, а Весна — худож​ник. Каждый год на полях и лугах  я расстилаю  раз​ноцветные ковры из цветов.
2,3,4  Демонстрация слайда - изображение весенних лугов 

Весна: Эти цветы всю зиму растут в моей волшеб​ной шкатулке, а весной они расцветают и укра​шают землю. 

       Но со мной приключилась беда. Несла вам шкатулку, а пока добиралась — злая Зима заколдовала ее и закрыла на три замка, и если она не откроется, то на земле не распустятся цветы.

5 Слайд «Шкатулка с замками»

А у меня даже нет моего волшебно​го венка, чтобы расколдовать шкатулку.

М.Р..  А мы поможем тебе, Весна. 

Наши ребята сейчас заплетут для тебя веночек.
Хороводное упражнение «Венок»

(Русская народная мелодия «Лебёдушка»)

ходьба  «змейкой» хороводным шагом,  в конце образуют круг - «заплели венок». Незаметно воспитатель достаёт веночек из цветов.
Весна: Молодцы, ребята, какой прекрасный венок у вас получился! Теперь надо вдохнуть в венок  волшебную силу весны, поможете мне? Мы  превратимся в весенний ветерок и подуем на мой венок.

Упражнение на дыхание «Ветерок»

Дует легкий ветерок, оживает мой венок.

(«у-у-у» - легко дуют на цветы) 

Дует сильный ветерок, оживает мой венок.

(«у-у-у» — сильно дуют) 

4 Демонстрация слайда - «Венок».

Весна:    Вот теперь у меня есть волшебная сила (надевает венок), и мы сможем победить Зиму, расколдовать ее замки. 

5 Слайд «Шкатулка с замками»

Что не любит холодная Зима? ( ответы детей)… Она не любит тёплые солнечные лучи и  звон капели.  

	Реб.         С деревьев –кап!
С карнизов –кап!..
Прощайте, холода!
С  балконов,с крыш -
Кап-кап! Кап-кап! 

Вода! Вода! Вода!
	Реб.   Кап-кап! Кап-кап! -
Со всех сторон
Мелодия слышна.
Звучит капели перезвон:
- Кап-кап! –  Весна!- Весна! 




Весна:  Кап, кап, кап – звенит капель, пугает зимушку.  

           Ребята,  а звук каких музыкальных инструментов напоминает звон капели?  (ответы детей- колокольчики, бубенцы, треугольники)

   Сейчас мы с вами возьмём  колокольчики, бубенцы, треугольники и исполним весёлую музыку капели

Игра на музыкальных инструментах «Аннушка» (чешская нар.м.)     
           6   Демонстрация слайда - «Шкатулка с двумя замками».

М.Р.: Ребята, у нас получилось, один замок ис​чез, чары Зимы перестают действовать. Тогда продолжим. Чего еще боится зима? 

   Она не любит, когда расцветают цветы  и растёт зелёная травушка. Травушка-муравушка.

Реб.         Я по травке на лугу 
В белых тапочках бегу. 
А трава хорошая! 
Ну-ка, тапки сброшу я. 
Ой, трава щекочется — 
Мне смеяться хочется! 
М.Р.:  Мы сейчас с вами хоровод заведём, про травушку –муравушку споём.

Хоровод «Травушка-муравушка»

( Муз. и сл. З. Роот)

              7   Демонстрация слайда - «Шкатулка с одним замком».
Весна:  Смотрите, ребята, ещё один замок исчез! 

Что ещё не любит Зима?

Зима не  любит когда птицы прилетают, шумят и веселятся. Зима только покой и сон любит. Ребята, а  какие птицы к нам прилетают весной? (ответы детей)  Ребята, давайте птиц позовём!

ДЕТИ:      Птицы, спешите

Птицы, летите,

На крыльях своих

Весну принесите!

Звучит музыка, «прилетают» птицы

	Реб.   Опять свой наряд обновили

В зеленых побегах леса.

И нас на заре разбудили

Веселых скворцов голоса.

Знакомые звонкие трели -

Мы сразу узнать их смогли.

 

 Ребята! Ребята!

Скворцы прилетели!

Скворцы прилетели,

На крыльях весну принесли!
	Птица1.  Весело на воле

Пташечке летать,

Над цветами в поле

Песни распевать;

Птица2.  А на гибкой ветке,

В сумраке лесном,

Ждут певунью детки

В гнездышке родном.




М.Р.:   Ребята, давайте поможем птичкам в весеннем лесочке поселиться. У нас на мольберте прикреплён рисунок с изображением весеннего леса. Лес есть, а  птичек нет. Вам нужно прикрепить к рисунку перелётных птичек.

Игра «Птицы прилетели»

Звучит русская народная мелодия «Полянка»

 К рисунку с изображением леса дети прикрепляют птичек 

( на дубль-скотче). Совместная творческая работа.
М.Р.: Сколько птиц прилетело к нам, как они весело запели! 

         Ребятки, давайте посмотрим на картинки и споём так, как изображены птички ( на слайде появляется картинка с птичками) Если птичка изображена вверху – надо спеть высокий звук, если птичка внизу – низкий звук. 

Дидактическая игра «Птицы поют»

(Дети исполняют попевки,  согласно расположению птичек на картинке -схеме– 3 карточки)

                    8  Демонстрация слайда - «Шкатулка  без  замков».
Весна:   Ребята, смотрите! На моей шкатулке все замки исчезли! Теперь по всей земле цветы весенние зацветут! (открывает свою шкатулку- там цветы). 

9 Демонстрация слайда – «Цветущее поле»

 М.Р.  Ребята, а какие цветы появляются на полях и лугах весной? (ответы детей)
А давайте мы сейчас для Весны придумаем необычный цветок, такой, которого нет в природе! А помогут нам наши волшебные кольца (игровое пособие Кольца Луллия)

Игра « Волшебный цветок»

(ТРИЗ технология)

На кольцах изображены различные составные части цветов (стебли, листы, лепестки), на столе разложены эти детали. Играющий по выпавшей схеме собирает «волшебный цветок»

Весна.  Спасибо вам, друзья, за такие чудесные цветы!

А  я  хочу вам подарить весенние веночки.(отдаёт детям 2 веночка)  Вот вам мои веночки – поиграйте с ними!

Игра-танец  с веночками

(Т.И.Суворова «Танцевальная ритмика для детей», вып№1,И.Штраус «Галоп»)

Весна:  Очень весело играли, порадовали вы меня! А вам понравилась наша встреча? ( ответы детей). Пришла пора нам проститься, спешить мне надо- луга, поля, лесные лужайки цветами украшать. А вас ,друзья, я за помощь благодарю, и подарок вам подарить хочу.

Весна из шкатулки достаёт рассаду весенних цветов в маленьких горшочках, передаёт детям

Весна. Я очень хочу, чтобы вы посадили мои чудесные цветы на своей лужайке!

Воспитатель:  Спасибо, тебе , Весна, что в гости к нам пришла, что с нами играла и танцевала. И за цветы спасибо!  Мы их обязательно посадим на своём участке. До свидания, до новых встреч!

Весна прощается. Уходит. 
М.Р.  И нам с вами, ребята, пришла пора проститься! Вы сегодня очень старались, помогли Весне, со всеми её заданиями справились! У вас ещё есть важное дело – посадить цветы. Давайте попрощаемся ,и вы все вместе отправитесь на свой участок сажать цветы.
Прощальная попевка «До свидания, друзья». 

Звучит музыка, дети уходят из зала.
